

НОВИНИ

Завърши ремонта на Централната библиотека на БАН и от 1 август 2012 г. е отворена за посещения.

На 4 септември 2012 г. в Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ беше открита изложбата „500 години арменско книгоиздаване“, посветена на обявяването от ЮНЕСКО на Ереван за Световна столица на книгата за 2012 г. Тя се организира в рамките на провежданите у нас Дни на арменската култура от 31 август до 5 септември. Арменската книжовна традиция е сред първите, възползвали се от изобретението на Гутенберг. През периода от XVI до XVIII в. в различни части на света съществуват арменски печатници, чиито брой значително се увеличава, както и броя на издаваните от тях книги. Благодарение на книгопечатането през този период са спасени от изчезване редица ценни оригинални ръкописи на арменските книжовници. Освен книгите с религиозно-етично съдържание са се печатали и исторически, художествени, учебни, научни, оригинални и преводни произведения на грабар (древноарменски език) и ашхарабар (съвременен арменски език). Изложбата представя редки образци от богатото книжовно наследство на арменски старопечатни издания, сред които са „История на арменците“ от 1695 г. на Мовсес Хоренаци, Библията печатана в Амстердам през 1666 — 1668 г., Новият Завет също печатан в Амстердам, 1668 г., „Арменски речник“ от Йеремия Мехреци, печатан в Константинопол, 1728 г. и др. Приносът на Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“ към изложбата е нейният най-стар съхраняван ръкопис „Арменското четвероевангелие“ от 966 г.

На 5 септември 2012 г. делегация от Република Турция посети Националната библиотека „Св. св. Кирил и Методий“. Членове на делегацията бяха Угур Юнал, генерален директор на Държавните архиви на Република Турция, Йондер Байър — началник на отдела на Османския архив и Мустафа Афшар — координатор в отдела на Републиканския архив. На срещата присъства доц. Мартин Иванов, председател на Държавна агенция „Архиви“. Анета Дончева, зам. директор на Националната библиотека запозна делегатите с дейността на отделите "Български исторически архив" и "Ориенталски сбирки". Доц. д-р Румен Ковачев, д-р Анка Стоилова и Зорка Иванова представиха на гостите редица ценни документи от ръкописната сбирка на отдела. В последвалата дискусия бяха обсъдени възможности за по-активно сътрудничество в бъдеще.

На 5 септември 2012 г. в Габрово се проведе Осмата международна научна конференция „Народните занаяти — минало, настояще и бъдеще“, на която бяха изнесени 48 научни доклада. Гл. ас. Даниела Атанасова от ЦБ на БАН взе участие в нея с доклада „Нови технологии за представяне на културно-историческото наследство“.

От 18 до 21 септември 2012 г. във Велико Търново ще се проведе Втората международна конференция „Цифрово представяне и опазване на културно и научно наследство“ на която ще бъдат представени повече от 30 научни доклада и множество национални и международни проекти за цифровизация и цифрово опазване на културното и научно наследство. Домакини на събитието са Регионален исторически музей — Велико Търново и Регионална народна библиотека „Петко Р. Славейков“ — Велико Търново.

На 27-септември 2012 г. в Благоевград ще се проведе национална кръгла маса — “110 години Горноджумайско въстание”

На 28 септември 2012 г. за 8 път изследователи от цяла Европа, подкрепени от Европейската комисия, по 7 РП (програма „Хора”), ще се представят пред широката публика. През изминалите години събитията, посветени на сближаването между образование, изследвания и иновации, бяха оценени високо от посетителите и най-вече от младите хора, на които и тази година ще бъдат предоставени разнообразни възможности за участие. Темата ще бъде за остаряването и необходимостта от връзка между поколенията: иновации в медицината, репродуктивно здраве, електронни здравни услуги — качество на живота. Мотото е „Иновации, нова компетентност и водещи възможности за устойчивост и дълготрайност”.

На 3 и 4 октомври 2012 г. Регионалната библиотека „Пенчо Славейков” — Варна, съвместно с Гьоте Институт в България и ББИА, организират Национална конференция с международно участие на тема “Библиотеката 4you — библиотеката и младите хора”. На 4 октомври 2012 г. ще се проведе уъркшоп: „Младежката библиотека — идеи за изграждане и организация”. Събитията ще се проведат в Регионалната библиотека .

От 8 до 10 октомври 2012 г. в Пловдив ще се проведе Четиринадесетият традиционен семинар на потребителите на Интегрираната библиотечно-информационна система E-Lib. Домакин на събитието ще бъде Народна библиотека "Иван Вазов".

На 12 октомври 2012 г. Българската академия на науките ще чества 143 години от основаването си.